

Презентация обновленного Национального атласа Беларуси состоялась в Минске

Сегодня, 26 сентября, в Минске состоялась презентация обновленного Национального атласа Беларуси. Предыдущая версия документа издавалась в 2002 году, поэтому возникла необходимость его обновления и дополнения.



Национальный атлас Беларуси — это фундаментальное картографическое произведение, в котором наше государство представлено во всех аспектах и сферах его существования и развития. Фактически это комплексная информационная основа планирования и прогнозирования, разработки государственных программ социально-экономического развития страны, обеспечивающая научную и методическую поддержку всех отраслей национальной экономики, способствующая позиционированию современной Беларуси на международной арене, укреплению ее культурных и экономических связей с другими государствами.

Работы по подготовке нового Национального атласа выполняли более 400 специалистов из различных областей деятельности. Привлекалось около 50 республиканских органов и организаций сферы государственного управления. Поэтому атлас представляет собой синтез огромного количества официальных данных и научных сведений, которые благодаря мастерству картографов доступно отражены в этом систематизированном издании.

Председатель Государственного комитета по имуществу Дмитрий Матусевич отметил:

— Каждая уважающая себя страна должно ярко, достоверно, точно заявлять о своих успехах, достижениях, истории, территории, населении. Национальный атлас является классическим примером такой демонстрации. Беларуси есть что показать: у нас нет территориальных споров с соседями, зато есть значительные успехи в развитии. По сути, атлас является также большим учебным пособием. Он выполнен и в печатном варианте, и в электронном виде. Издание будет бесплатно предоставлено во все учреждения культуры, учебные заведения нашей страны. С помощью МИДа передадим Национальный атлас во все посольства Республики Беларусь в других странах, а также в дипломатические представительства, аккредитованные в нашей стране. Кроме того, в 2025 году планируем выпустить и интерактивную версию атласа в виде сервиса. Это будет впервые в нашей стране, да и в мире подобные сервисы — редкость.



Современный Национальный атлас состоит из 20 разделов, затрагивающих все аспекты жизнедеятельности страны, включает 348 страниц и 704 карты и схемы. По сравнению с предыдущим изданием объем увеличился на 56 страниц и 112 карт, обновлена традиционная полиграфическая версия атласа.

Каждая цифра на любой его странице выверена работниками Белстата. Председатель Национального статистического комитета Инна Медведева, член главной редакционной коллегии по обновлению и переизданию документа, отметила, что Национальный атлас — это не просто сборник данных. Он играет ключевую роль в понимании и анализе социально-экономических процессов, влияющих на жизнь страны.

— Это книга о наших успехах, — подчеркнула она. — Очень важно, что обновление Национального атласа состоялось в год 30-летия института президентства. Исходя из статистических данных в Национальном атласе, мы отчетливо видим, как в разные годы данного периода увеличился уровень образованности наших граждан, производство основных сельскохозяйственных культур, выпуск промышленной продукции, развитие туризма и многие другие важные аспекты нашей жизни.

Национальный атлас служит основой для научных исследований, государственной политики и стратегического планирования. На основе представленных достоверных данных в атласе пользователи могут отслеживать изменения в различных сферах и принимать обоснованные решения. Стоит отметить, что данные госстатистики широко представлены в усовершенствованной графической визуализации по каждой отрасли республики в целом и по регионам. Пользователи могут легко ориентироваться в статистике, что способствует повышению информированности граждан.

Заметили ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter

АТЛАС

БЕЛАРУСЬ

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

БЕЛСТАТ



Оксана НЕМЕРЖИЦКАЯ

Фото: Кирилл СТАСЬКО

